
 

   

Голод, бідність, щоденні обмеження та відчуття «другого сорту» – це реалії, з 
якими українські біженці стикаються у шведському суспільстві вже два роки 
 
Hunger och fattigdom för ukrainare i Sverige 2024 – Bbl/AT (bblat.se)  2024-02-12 
 
Законопроект, про який наголошує міністр міграції Марія Мальмер Стенергард у всіх 
виступах на дебатах (Ny lag ska göra livet lättare för ukrainare (aftonbladet.se)), не є 
щедрим подарунком на знак солідарності з українським народом у Швеції напередодні 
другого річниці повномасштабного російського вторгнення в Україну. Це безнадійна 
ситуація, у яку шведський уряд впав, третій рік сповільнюючи процес інтеграції 
українських біженців. 
 
Українці рік чекали на можливість вивчити шведську в SFI, півтора року на можливість 
отримати водійські права, два роки на законопроєкт, який не гарантує номер 
соціального страхування та не знижує рівень стресу українських біженців . 
 
Марія Мальмер Стенергард стверджує, що вимога збільшити добові «не відповідає 
інтересам українських біженців». У жовтні минулого року було представлено підписану 
петицію від імені тисячі людей «Personnummer till ukrainska flyktingar», де одним із 
пунктів було скрутне матеріальне становище біженців. 
 
АЛЕ 
 
Українські біженці продовжують голодувати, живучи у Швеції, і просять допомоги у 
волонтерських організацій, церков та небайдужих шведів. Українці витрачають шість 
годин на день на дорогу з Нікварна до Уппсали, де щотижня отримують невелику сумку 
з фруктами та овочами, шматок м’яса та два яйця. Це їжа, якою вони можуть 
прогодувати себе та свою родину. Добові від міграційної служби жалюгідні. 
 
Міграційне агентство Швеції продовжує платити лише 37 шведських крон на день 
маленьким дітям віком до трьох років, немовлятам! Чи може ця сума покрити витрати 
на підгузки, дитяче харчування та одяг? 
 
Міграційне агентство Швеції платить лише 43 шведські крони на день дітям віком від 
чотирьох до десяти! Яблука коштують 30 крон за кг, молоко – 15 крон. За ці гроші не 
купиш м'ясо, сир, вітаміни, які такі важливі для росту дітей. 
 
Міграційне агентство Швеції платить лише 50 шведських крон на день підліткам від 
одинадцяти до сімнадцяти років! Цього недостатньо, щоб нагодувати та одягнути 
дитину. 
 
Так, головною вимогою тисяч українців і шведів були і є номери соціального 
страхування для українських біженців. Так, перший важливий крок до цієї мети 
зроблено – створено законопроект. Але є кілька але: 
 
1. Це лише законопроект, який спочатку буде подано на розгляд парламенту. Далі все 
залежить від швидкості та бажання політиків його затвердити (або не затвердити, що 
також цілком імовірно). Потім необхідно виділити гроші з держбюджету, затвердити 
додаткові документи та налагодити співпрацю з муніципалітетами. До речі, офіційний 
документ законопроекту не є у відкритому доступі для бажаючих з ним ознайомитися, 
очевидно, що там теж будуть нюанси. 
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2. Протягом цього року очікування можливого номера соціального страхування українці 
продовжуватимуть стикатися з обмеженнями в суспільстві та намагатимуться вижити 
на катастрофічно низьку суму у Швеції. 
 
Тому необхідно й надалі наголошувати на доцільності збільшення добових, принаймні 
вдвічі (ця пропозиція була висунута політиками Centerpartiet і активно обговорювалася: 
Höj dagersättningen för ukrainska flyktingar - Centerpartiet), особливо біженцям, які не 
можуть працювати з фізичних причин: людям з інвалідністю, пенсіонерам, матерям з 
маленькими дітьми. Це найбільш чутлива частина суспільства, яка, крім їжі та одягу, 
потребує величезних щомісячних виплат на ліки, відвідування лікаря, спецобладнання 
та інше. 
 
Цим людям просто потрібно збільшити добові, щоб вони могли жити, а не виживати у 
Швеції. Допомога на проживання становить 308 шведських крон на день – це 
мінімальна сума, яка має допомогти людям адаптуватися до шведського суспільства, а 
не 71 шведська крон на день, які мають українські біженці. 
 
Через рік людей, яким сьогодні потрібна допомога, можливо, більше не буде. Спроба 
прожити дванадцять місяців, триста шістдесят днів без їжі, одягу та в постійній депресії 
– справжнє випробування. 
 
Нам, українцям, потрібні реальні дії, а не порожні слова! 
  
Христина Гевчук, авторка петиції «Personnummer för ukrainska flyktingar», голова 
правління «RefugeeHope. UA&SE» 
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